

A BUDAPESTI
SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK IPARTÁRSULATÁNAK
ÉRTESITŐJE.

EGYEDÜLI HIVATALOS SZAKKÖZLÖNY. – KIADJA AZ IPARTÁRSULAT.

Az «Értesítő»-t a társulat tagjai díj nélkül kapják

Megjelenik minden hó utolsó napján

A választmány megbízásából szerkeszti: a társulat titkára.

Kéziratok a szerkesztőséghez küldendők be.

SZERKESZTŐSÉG:

Budapest, IV. kerület, Himző-utca 1. szám, földszint.

Hirdetéseket csak ajánlhatónak ismert cégektől fogadunk el.

HIRDETÉSEKET

a társulat titkársága (Bpest, IV., Himző-u. 1. sz. földsz.) vesz fel

EGYSZERI HIRDETÉS ÁRA:

Egész oldalra terjedő nagyságban	20	frt	—	kr.
$\frac{1}{2}$	10	—	—	—
$\frac{1}{4}$	6	—	—	—
$\frac{1}{8}$	3	—	50	—

Egész évre szóló hirdetéseknel husz százalék engedmény.

BUDAPESTI SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK IPARTÁRSULATA.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a T. Szaktársakat értesíteni, hogy a f. é. rendes közgyűlés által április hó 25-ére kitűzött

DÍSZ-KÖZGYŰLÉS

Reutter Nándor szeretett tagtársunk elhalálozása miatt elhalasztván,

1901. évi május hó 28-án, kedden délután 4 órakor

a IV. ker. Váczi-utcai új városház épületében, a székesfőváros törvényhatóságának közgyűlési termében, a

DÍSZ-LAKOMA

pedig ugyanaz nap esti fél nyolcz órakor a „HUNGÁRIA“ nagyszállodában fog megtartatni.

A díszlakomához eddigelé kiadott jegyek érvényesek.

A RENDEZŐ BIZOTTSÁG.

Ipartársulati ügyek.

Jegyzőkönyv, felvétel a budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának 1901. április hó 12-én tartott választmányi üléséről.

Jelen voltak: Gundel János elnök, Kammer Ernő tiszteletbeli elnök, Wirth Ferencz alelnök, Mehringer Rezső pénztárnok, Ehm János, Krist Ferencz, Lippert Lajos, Nosek Ignác, Müller Antal, Barabás József, Kommer Ferencz, Bittner Alajos, Blaschka István, Bokros Károly, Glück Frigyes, Wilburger Károly, Sprung János ifj., Prindl Nándor, Steinbeisz János, Burger Károly, Förster Konrád, Kovács E. Mátyás választmányi tagok, Poppel Miklós titkár.

Távollétüket igazolták: Tóth József, Fürst Tivadar, Schnell József, Vincze Lajos, Sperl Flóris, Karikás Lajos, választmányi tagok.

I. Elnök üdvözlö az újonnan megalakított választmányt s buzdító szavakat intéz annak új tagjaihoz, arra kérve őket, hogy az ipartársulat érdekeit komoly törekvésükkel segítsék. Az ülést megnyitja s jegyzőkönyv hitelesítőül Krist Ferencz és Barabás József urakat kéri fel.

II. Az 1901. márczius hó 11-én tartott választmányi ülésről, valamint az 1901. évi márczius hó 28-án tartott XXVII. rendes közgyűlésről felvett jegyzőkönyv is felolvastatván,

mindkét jegyzőkönyv tudomásul vétetett és hitelesített.

III. Bemutattatott:

a) Karikás Lajos választmányi tag levele, melyben távolmaradását gyöngékedésével indokolja, másrészt pedig köszönetet mond megválasztatásáért és igéri, hogy az ipartársulat érdekeit tőle telhetőleg támogatni fogja;

b) a szakiskola felügyelő-bizottságának átirata, melyben köszönetet mond az ipartársulatnak a magyar olvasókönyv kiadásáért;

c) az országos nyugdíj-egyesületnek Francois Lajos felügyelő-bizottsági elnök által kiadott két és fél évi működésről szóló jelentése;

d) a veszprémi ipartestület körlevele az iparosok lapjának támogatása érdekében;

e) Budapest székesfőváros tanácsának a II. kerületi Corvin-téri vigadó bérbeadására vonatkozó 23674/VI. számú, továbbá

f) az üllői-úti határ-esárda és tartozékainak bérbeadására vonatkozó 17661. VI. számú, végül

g) a III. ker. «Magyar Koroná-»hoz czimzett vendéglő és kávéház épület bérbeadására vonatkozó 23261./VI. számú árverési hirdménye.

Tudomásul szolgál.

IV. Elnök bemutatja a f. é. február hó 27-én tartott bálra vonatkozó számadást, mely szerint a bevétel 6790 korona, a kiadás pedig 1211 kor 64 fillér volt s e szerint 5578 kor. 36 fillér tiszta jövedelem maradt, melynek fele, azaz 2789 kor. 18 fillér, továbbá a pinczér egyesületet illető hasonló összegnek 15%-a, vagyis 418 kor. 38 fillér, összesen tehát 3207 kor. 56 fillér a szakiskola fentartása czimén az ipartársulatot illeti, a tiszta jövedelem másik fele részéből levont 15% után fenmaradó 2370 kor. 80 fillér pedig a budapesti pinczéregyesületnek átadatott.

Indítványozza, hogy a választmány a rendezőbizottságnak, valamint mindazoknak, akik a bál anyagi sikerének emeléséhez hozzájárultak, elismerését és köszönetét nyilvánítsa. Különösen felemlíti, hogy Bokros Károly úrnak nagy része van abban, hogy az idei báli jövedelem és az előző években tartott báli jövedelem között a mostani rossz viszonyok ellenére is alig van különbség.

A választmány a jelentést éljenzés mellett tudomásul veszi, a hallott kedvező eredmény felett megelégedését nyilvánítja s úgy Kommer Ferenc rendező-bizottsági elnök úr, valamint az egész rendező-bizottság, továbbá Bokros Károly úr és az összes felülfizetők részére köszönetet szavaz.

V. Elnök bejelenti, hogy a Dréher-alapítvány kiosztandó kamatai 840 kor. 39 fillért tesznek ki. Felhatalmazást kér a kiosztás jogával már az előző években is felruházott bizottság egybehívására és a segélyösszegnek a folyamodók között való szétosztására.

A választmány a kért felhatalmazást megadja.

VI. Bemutattatott a budapesti önkéntes mentő-egyesülettől érkezett, szemlőhegyi Kresz Géza dr. egyesületi elnök elhalálólázásáról szóló gyászjelentés, továbbá az egyesület évi jelentése.

Tudomásul vétetvén, a választmány dr. Kresz Géza elhalálózása felett mély sajnálatát nyilvánítja és elhatározza, hogy a gyászoló özvegyhez, valamint a mentő-egyesület igazgatóságához is részvétiratot intéz.

VII. Bemutattatott August János segély iránti kérényye.

A választmány kimondja, hogy folyamodónak az ipartársulat pénztárából nem adható segély, mert az ipartársulatnak nem volt tagja. Azonban a rendelkezési alaptól 60 koronát utalványoz részére.

Több tárgy nem lévén napirenden, a választmányi ülés befejeztetett.

Jegyzőkönyv, felvétel a budapesti szállodások, vendéglősök és koresmárosok ipartársulata temetkezési egyesületének 1901. évi márczius hó 28-án délután, az «István főherceg» szállodában, az ipartársulat közgyűlését követőleg tartott XVIII. évi rendes közgyűléséről.

Jelen voltak: Gundel János elnök, id. Kammer Ernő tiszteletbeli elnök, Wirth Ferencz alelnök, Mehringer Rezső pénztáros, Poppel Miklós titkár, Bacher Jakab, Barabás József, Berkovits János, Dantzing József, Förster Konrad, Friesz József, Fürst Tivadar, Glück Frigyes, Gyáky Mihály, Hausknecht János, Haselbeck János, Hecker György, Hell József, Hidl Lajos, Hruska János, Illentz Károly, Kása Géza, Kamarás Mihály, Kasztel Mihály, Keréc Ferencz, Kommer Ferencz, Krist Ferencz, Krámer Miksa, Lippert Lajos, Maloschik Antal, Maloschik János, Mayer János, Nosek Ignác, Novotny Károly, Prindl Nándor, Rettinger Ferencz, Reutter Nándor, Reitter György, Stádler Károly, Simon Pál, Schnell József, Schuller Ferencz, Tálos Lajos, Vincze Lajos egyesületi tagok.

I. Elnök megnyitja a közgyűlést s jegyzőkönyv hitelesítőül Gyáky Mihály és Novotny Károly urakat kéri fel.

II. Felolvastatott a választmánynak a közgyűléshez intézett, 1900. évről szóló jelentése.

A közgyűlés az évi jelentést tudomásul vette.

III. Felolvastatott a számvizsgáló bizottság jelentése és előterjesztetett az 1900 évi zárószámadás, nevezetesen a mérleg és a vagyon kimutatás.

A közgyűlés a számvizsgáló bizottság jelentését tudomásul vette s a záró-számadást jóváhagyta s ennek alapján az elnökségnek, a választmánynak és a számvizsgáló bizottságnak egyhangulag megadta a felmentvényt.

IV. Elnök bejelenti, hogy a tisztikar megbízatásának ideje lejárt. Az egész tisztikar nevében köszönetet mond a közgyűlés bizalmáért és felkéri a közgyűlést, hogy új tisztikart válasszon; azonban megjegyzi, hogy az alapszabályok értelmében az ipartársulat elnöksége lesz a temetkezési egyesület elnöksége is.

A közgyűlés az elnök jelentését tudomásul véve, a szavazást elrendeli.

V. A szavazás befejezése után elnök felkéri Stadler Károly urat, mint a szavazatszedő küldöttség elnökét, hogy a szavazás eredményét hirdesse ki.

Stadler Károly kihirdeti a szavazás eredményét, mely szerint beadatott összesen 43 szavazólap s e szerint az egyesület elnökségévé az alapszabályok értelmében az ipartársulat elnöksége választatván, azonkívül pedig választmányi tagokká egyhangulag a következők választottak meg:

Barabás József, Bernhárdt Nándor, Bittner Alajos, Döcker Ferencz, Förster Konrad, Fürst Tivadar, Gradwohl Antal, Hausknecht János, Hell József, Jahn Ede, Kamarás Mihály, Karikás Mihály, Koch József, Kommer Ferencz, Krist Ferencz, Lippert Lajos, Maloschik János, Maloschik József, Pavelka Antal, Prindl Nándor, Simon Pál, Steinbeisz János, Spalt Mátyás, Zechmeister József.

Póttagoknak ugyancsak egyhangulag Muzsik Mihály, Meritl István, Berkovitz János, Schwetz Mihály választottak meg.

Végül számvizsgálóknak szintén egyhangulag Glück Frigyes, Reutter Nándor, Lippert Lajos választottak meg.

A közgyűlés a választás eredményét zajos éljenzés mellett tudomásul vette.

VI. Elnök figyelmébe ajánlja a t. közgyűlésnek az egyesület tagjai számának apadását és arra kéri a közgyűlést, hogy a jelenlevők közül ki-ki saját hatáskörében a taggyűjtést előmozdítsa.

A közgyűlés erre elhatározza, hogy az ipartársulat tagjai közül összeírassanak mindazok, a kik a temetkezési egyesületnek nem tagjai és felszólíttassanak a temetkezési egyesületbe való belépésre.

A közgyűlés ezen határozata folytán többen ajánlkoztak, hogy az összeallítandó névjegyzék alapján a taggyűjtést magukra vállalják.

Több tárgy nem lévén napirenden, a közgyűlés befejeztetett.

Országos szövetség.

Jegyzőkönyv, felvétel Budapestén 1901 április hava 19-én a «Magyar Vendéglősök Országos Szövetségének» az ipartársulat helyiségében tartott igazgató-tanácsi üléséről.

Jelen voltak: Gundel János elnök, Glück Frigyes alelnök, Mehringer Rezső pénztárnok, Förster Konrád, Krist Ferencz, Tóth József, Lippert Lajos, Petz Károly, Schnell József, ifj. Sprung János, Stadler Károly, Wilburger Károly, Barabás József, Fürst Tivadar, Petánovits József, Nagy Lajos (Arad), Koch József, id. Kammer Ernő, Kommer Ferencz, Bokros Károly és Kovács E. Mátyás igazgató-tanácsi tagok, valamint dr. Solti Ödön szövetségi ügyész s Kecskeméthy István jegyzőkönyvvezető.

Távollétöket igazolták: Posch Nándor (Győr), Seress Márton (Kassa), Kass János (Szeged), Palugyai Károly (Pozsony), Priváry Pál (Szeged) és Müller Mátyás (Budapest).

I. Elnök az ülést megnyitja s üdvözli az egybegyűtöket, különösen pedig Nagy Lajos aradi szaktársat, mint az egyedüli vidékről jött igazgató-tanácsi tagot. (Éljenzés).

Jegyzőkönyv hitelesítökül Bokros Károly és Koch József urakat kéri fel.

A jegyzőkönyv vezetésével pedig — minthogy a szövetség megválasztott titkára betegsége miatt nem jelenhetett meg az ülésen — Kecskeméthy István urat bizza meg.

Tudomásul vétetett.

II. Felolvastattak a vidéki igazgató-tanácsi tagok sürgönyei, illetőleg levelei, melyekben a mai ülésről való távolmaradásukat kimentik.

Tudomásul szolgál.

III. Felolvastatott ezután az V-ik Országos Magyar Vendéglős kongresszus végrehajtó bizottságának Budapestén, 1900. szeptember hava 25-én tartott üléséről felvett jegyzőkönyv.

Helyesléssel tudomásul vétetett.

IV. Felolvastatott továbbá a központi igazgatóságnak 1900. évi november hava 27-én tartott üléséről felvett jegyzőkönyv.

Tudomásul szolgál.

V. Elnök előadja ezután, hogy a szövetségi alapszabályok még mindig nem nyertek miniszteri jóváhagyást, mert a miniszterium ismét módosításokat követel.

Felkéri dr. Solti Ödön ügyész urat, hogy az erre vonatkozó bővebb felvilágosítást adja meg.

Dr. Solti Ödön szövetségi ügyész előadja, hogy ő az alapszabályokat jóváhagyás végett annak idején felterjesztette a miniszteriumhoz. Többször sürgette az ügy elintézését, magánál az ügy referensénél — a miniszteri tanácsosnál is, ahol információkat is adott.

A miniszterium azonban — információja dacára — nem hagyta jóvá a szövetség alapszabályait. Az elutasításról szóló miniszteri határozat az alapszabályok 3. §-ának végpasszusát s a 13. §. utolsó bekezdését kifogásolja azért, mert az országos szövetség nem teheti magáévá a tanoncz-ügy országos szervezését, mint ez az alapszabályok 3. §-ában foglaltatik — s mert a szövetségnek esetleges feloszlása esetére tervezett vagyonfelosztást abban a formában, mint a hogyan ezt a 13. §. végpontja körülírja, hogy t. i. a felosztandó vagyont részben a menhely, részben pedig a nyugdíj-egyesület kapuá, nem tartja törvényszerűnek, mert a kijelölt intézmények nem képeznek ipari közczélokot.

Stadler Károly nem kifogásolja a miniszter elutasítását, a vagyonfelosztást illetőleg. Nem tartja megokoltnak azonban az elutasító határozatot, a másik indokot tekintve. Mert szerinte kardinális feladatot képez az országos szövetség kötelességei között — a tanoncz-ügy országos szervezése.

Indítványozza, hogy egy újabb beadványban kérjük a minisztertől az alapszabályok jóváhagyását, a mely beadványban körülményesen kifejtendők volnának jogos követeléseink a kifogásolt pontokat illetőleg.

Dr. Solti Ödön csatlakozik Stadler Károly indítványához, s kéri az igazgató tanácsot, hogy az alapszabályok jóváhagyását ilyen értelemben kérje.

Elnök hozzájárul szintén Stadler Károly indítványához s kéri az igazgató tanácsot, hogy e czélből az ő elnöklete alatt egy szűkebb körű bizottságot küldjön ki, a mely bizottságba Stadler Károly, Glück Frigyes és dr. Solti Ödön urakat javasolja megválasztani; az alapszabályok újbóli elkészítésével pedig dr. Solti Ödön ur volna megbízandó.

Helyesléssel elfogadtatott.

Glück Frigyes felkéri az elnököt, hogy a miniszteri elutasító rendeletet olvastassa fel, mert nincs tisztában azzal a kérdéssel, vajjon a miniszter csak stiláris, vagy pedig elvi módosítást kíván?

Dr. Solti Ödön erre azt feleli, hogy már előbb felsorolta azokat a kifogásokat, melyek miatt a miniszter az alapszabályok jóváhagyását harmadszor is megtagadta.

A miniszteri rendelet ezuttal nincs kéznél, azonban ő szavatol érte, hogy annak az elutasításról szóló részét hiven adta elő.

Tudomásul szolgál.

VI. Elnök bejelenti ezután, hogy a szövetségbe a megalkakulástól kezdve a mai napig mindössze 123-an léptek be, s hogy ezek közül is csak 97 tag fizette be tagsági járulékait.

Felkéri Mehringer Rezső pénztárnokot, hogy a pénztár mikénti állásáról felvilágosítást adjon.

Mehringer Rezső pénztárnok előadja, hogy eddig 97 tag fizette csak be tagsági járulékait, a mi 776 koronát tett ki, s hogy ezen bevétellel szemben a szövetség fennállása óta 438 kor. 96 fillér kiadás merült fel és egyuttal bemutatja az összes kiadási okmányokat.

Tudomásul szolgál.

VII. Elnök azt a kérdést veti fel, hogy tekintettel a tagok csekély számára s így a jövedelem elégtelenségére, nem volna e czélszerű az országos szövetséget feloszlítani? Kijelenti azonban, hogy neki nincsen kifogása a szövetség fentartása ellen, sőt ezt üdvösnek tartja, csak hogy ez esetben a tagok szaporításáról gondoskodni kell.

Kommer Ferencz indítványozza, hogy a hátralékos tagsági díjakról szóló nyugták utánvétellel küldessenek meg a tagoknak.

Koch József nem véli továbbra is fentarthatónak a szövetséget, nemcsak azért, mert a fentartáshoz szükséges pénz nem folyik be, hanem azért is, mert a szövetség iránt a szaktársak között nincs meg a kellő érdeklődés. Indítványozza, hogy a feloszlattal már a mai ülés foglalkozzék.

Stadler Károly lelkesítő, szép beszédben védelmére kel a szövetségnek; s mint mondja, ő előre tudta s meg is jósolta, hogy nem lesz erkölcsi sikere a szövetségnek, de azért kéri a szövetség fentartását. Hivatkozik a szakiskola és a nyugdíjgyesület kezdetére, hogy eleinte ott is nagyon kevés pártolást tanusítottak a szaktársak, de mert a kezdeményezők meg tudtak küzdeni a kezdet nehézségeivel, végre is fellendült mindkét üdvös intézmény. Lelkesítő szavakban ecseteli a szövetség nagy fontosságát s azon kérésével fordul az elnökhöz, hogy ne csüggedjen és ne engedje a szövetséget elbukni! (Hosszantartó éljenzés.)

Nagy Lajos (Arad) szintén fentartandónak jelzi a szövetséget. Indítványozza, hogy a taggyűjtésről sürgősen gondoskodás történjék.

Dr. Solti Ödön ügyész Stadler Károly indítványához csatlakozva kijelenti, hogy tekintve a szövetség csekély jövedelmét — 1901. évi május hó elsejétől kezdődőleg — lemond ügyészi állásával egybekötött tiszteletdíjáról és belép a szövetségbe tagnak. (Éljenzés.)

Elnök előadja, hogy ő mindig mellette volt a szövetség fentartásának s örömmel látja a szövetség iránti nagy lelkesedést s ezért, de különösen Stadler Károly lelkesítő beszédének befolyása alatt azt javasolja, hogy a szövetség fentartassék. (Éljenzés.)

Bokros Károly úgy az elnök, mint Stadler Károly szavait magáévá téve, szintén a szövetség feloszlata ellen foglal állást.

Glück Frigyes a szövetség rendkívüli fontosságát fejtegeti. Szerinte azért, mert a szövetség érdekében hozott áldozatok nem részesültek a kellő méltánylásban: nem kell, de nem is szabad a szövetség szép eszméjét elbukni hagyni. De ő nem is látja a szövetség fennállását veszélyben s ha csakugyan veszélyben forogna, akkor sem feloszlatajáról, hanem megmentéséről kellene gondoskodni.

Ha nem lesz elég tag, ha nem lesz elég pénz a szövetség fentartásához, majd elő fognak állani a szövetség eszméjének valóban lelkes hívei s meg fogják menteni a szövetséget a teloszlataástól!

Indítványozza, hogy a szaktársakkal üzleti összekötésben levő cégek a szaksajtó útján hivassanak fel arra, hogy üzleti utazóik révén a vidéken propagandát csináljanak a szövetségnek. (Hosszas éljenzés.)

Elnök helyesli Glück Frigyes indítványát s a maga részéről ezt még azzal egészíti ki, hogy a taggyűjtésnek ezen módon való eszközésére egy kisebb bizottság küldessék ki az ő elnöklete alatt, a mely bizottság esetleg a nagyobb cégeknél küldöttségileg is terjeszse elő a szövetség ezen óhaját.

Elnök felteszi ezután a kérdést: fentartassék-e a szövetség továbbra is s hogy a taggyűjtést illetőleg Glück Frigyes indítványa az ő részéről történt kiegészítéssel elfogadtatik-e?

Az indítványok általános helyeslés mellett nagy lelkesedéssel elfogadtattak.

VIII. Elnök ezután az idén tartandó közgyűlés idejének és helyének meghatározását bocsátja tárgyalás alá.

Bejelenti, hogy 1903. évben a közgyűlés a szegedi ipartársulat meghívása folytán Szegeden fog megtartatni.

Indítványozza, hogy az idei közgyűlés Budapesten tartassék meg, még pedig a nyugdíj-egyesülettel együttesen.

Helyesléssel elfogadtattak azzal, hogy a közgyűlés

1901. évi szeptember havában Budapesten tartassék meg s hogy a közgyűlés napjának meghatározása az elnökségre bízatik.

Szólásra senkisémet jelentkezvén, a napirend pedig kimeríttvén, elnök az ülést berekeszti.

K. m. f. t.

K ü l ö n f é l é k .

Iparostanonczok újraoltása. A székesfőváros IV. kerületi előljáróságától alább következő határozat érkezett az ipartársulathoz.

Budapest székesfőváros IV. ker. előljárósága. 7857/1901. szám. H. Minthogy az 1887. évi XXII. t.-cikk 4. §-a értelmében az iparos-tanonczok felvételük alkalmával, ha még újra oltva nincsenek, vagy nem igazolják, hogy az újraoltási idő előtt 5 éven belül valóságos himlőt ki nem állottak, feltétlenül újra oltandók, — felhivatnak az összes ipartestületek t. előljárói, hogy mindazon iparostanonczokat, kik életük 12. évéig újraoltásukat, vagy azt, hogy 5 éven belül valóságos himlőt kiállottak, nem igazolják, az üzlethelyek után illetékes kerületi előljáróságnál, mint első fokú iparhatóságnál jelentsék be, s mindaddig, míg az újraoltást, vagy az 1887. évi XXII. t.-cikk 8. §-a értelmében felmentésüket nem igazolják: ezek szegődtetési szerződéseit ipartestületileg meg ne erősítsék; a megerősítési záradékban pedig mindenkor kitüntessék, hogy az újraoltás vagy felmentés igazoltatott. Ezen körülményt egyidejűleg a tanonczlajstromba is bejegyezzék s végül az oltási törvény 4., 5. és 22. §-ainak szövegét a tanoncz-szerződés végén kinyomattassák. Ezen végzés az összes ipartestületekkel alkalmazkodás, s az iparhatósági biztos urakkal ellenőrzés végett közöltetik. Budapesten, 1901. április hó 1-én. A IV. ker. előljáróság: *Pesty* előljáró.

«Eötvös-alap». Az «Eötvös-alap» országos tanítói egyesület felhívást bocsátott ki s annak egy példányát az ipartársulatnak is megküldötte. A fölhívásban arra tereli a figyelmet, hogy a Láng M. A. és Társa egyesült gyufa és szappan központi gyári raktára (Budapest, VI., Lázár-utca 12. sz.) gyulai gyártmányu «Tanítók Háza» gyufáját és «Tanítók Háza» szappanját hozta forgalomba. Az egyesület elnöksége a jótékony célra való tekintetből ezen iparcikkek felkarolására kéri a társulatot. E kérelmet tagtársaink szives figyelmébe ajánljuk.

Kimutatás. A budapesti munkaközvetítő intézetnél bejelentett szállodai és vendéglői alkalmazottakra vonatkozó kínálat és kereslet. Kínálat nincs. Kereslet: pinczerek 15, szakácsok, borfiúk és csaposok 14, bérszolgák 38.



HIRDETMEÉNY.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyministerium** ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték **(VIII. sorsjáték)** I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása **1901. május hó 22. és 23-án** tartatik meg. A huzások a **Magyar királyi ellenőrző hatóság** és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől). — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1901. évi április hó 21-én.

**Magy. Kir. Szab.
Osztálysorsjáték Igazgatósága.**

Lónyay.

Hazay.

MATTONI-FÉLE

GISSHÜBLER

legtisztább égvényes

SAVANYU-KŰT

legjobb asztali- és üdítő ital,
kítünő hatásnak bizonyult köhögésnél,
gégebajoknál, gyomor- és holyaghu-
rutnál.

Mattoni Heurik, Karlsbad és Budapest.

LÖWENSTEIN M. (MIHÁLY)

ezégtulajdonos :

LÖWENSTEIN F. NÁNDOR

cs. és kir. udvari szállító, József fhg. Ő cs. és kir. fensége
és Fülöp Szász Coburg Gothai herczeg Ő kir. fensége
udvari szállítója.

Főüzlet :

Fióközlet :

IV., Vámház-körut 4. IV., Kishid-utcza 7.

ajánlja nagy raktárát

mindennemű fűszer-árakban a legjobb mi-
nőségben; bel- és külföldi sajtokban, hus,
hal, főzelék- és gyümölcs-conservekben,
csokoládé, francia és magyar cognacban és
pezsgőben, angol és francia különlegessé-
geket finom konyhák részére; főző bort :
Madeira, Marsalla, Sherryt.

Kizárólagos főraktár az

„Anglo Continental Thee Association“-nak
legjobb fekete teákban, valódi Jamaika rum.

Kivánatra árjegyzék bérmentve.

MATTONI'S
ELISA-SALZBAD
BETH BUDAPEST-
KELENFÖLD

Első Magyar Részvény Serfőződe

BUDAPEST—KŐBÁNYÁN

Fennáll 1854 óta.

Az 1900. évi párisi villágkiállításon collective a legnagyobb éremmel (Grand prix) kitüntetést nyert.

DISZOKMÁNY 1885.

JURY-TAG 1896.

Városi iroda: VIII. kerület, ESTERHÁZY-UTCZA 6. szám.

Ajánlja: ászok, király, márcziusi világos, márcziusi sötét, „bajor mód“, udvari „pilseni
mód“, kétszeres márcziusi világos és sötét, valamint bak-söreit, továbbá saját töl-
tésű palaczsöreit gőzpasteurizáló készülékkel s a legujabb technikai berendezésekkel
felszerelt kőbányai palaczsör osztályából.

Ezen a legujabb technikai berendezésekkel felszerelt serfőződének évi gyártási képessége 400,000 hektoliter.

Az ország minden részében sörraktárosok által vagyunk képviselve;
nagyobb raktáraink Arad-, Szeged-, Miskolcz-, Kolozsvár-, Nagyvárad-,
Nyiregyháza-, Temesvár- és Debreczenben vannak.

Hordósör-megrendelés: Budapestre, telefon-szám 52—59.

Hordósör-megrendelés: Vidékre, telefon-szám 52—60.

Palaczsör-megrendelés: telefon-szám 56—58.

SEC

SEC

Talisman
TÖRLEY JÓZS. ÉS T^{SA}

Promontor
(Budapest.)

DÉPOSÉ.

PEZSGŐ



CHAMPAGNER

LOUIS FRANCOIS & Co.
PROMONTOR.

Kitüntetések:

Páris 1889. EZÜST-ÉREM.
Nizza 1890. ARANY-ÉREM.
Lissabon 1890. Hors Concours és
NAGY DIPLOM
Temesvár, NAGY ARANY-ÉREM.

**Auszeichnungen:**

Paris 1889. SILB. MEDAILLE
Nizza 1890. GOLD. MEDAILLE
Lissabon 1890. Hors Concours und
GROSSES DIPLOM.
Temesvár GROSSE GOLD. MEDAILLE

Főképviselek: — General-Vertretung:

RUDA ÉS BLOCHMANN

BUDAPEST, Akadémia-utca 16.